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Ed essendo scarso il personale g iud ican te 
{a conseguenza logica ine lu t tab i le è ques ta 
che già si verifica e si lamenta e cioè, che 
si ottengono sentenze definit ivo solamente 
dopo un lunghiss imo periodo di anni e che 
coloro che si accingono ad iniz iare una 
li te sanno quando la pr incipiano, ma non 
possono argomentare se essi o i loro eredi la 
vedranno ul t imare, ed in quale periodo di 
anni. 

Potrei citare l 'esempio di cause che sono 
finite un mese fa, e che duravano da oltre 
30 e 35 ann i ! Queste lungaggini è certo che 
non sono esclusivamente colpa dei giudici , 
giacche anche la mancanza dei magistrat i 
concorre alla maggiore lunghezza dei giudizi . 
Questo non è sodisfacente e si deve provve-
dere. I contr ibuent i vogliono la giust iz ia il-
luminata e sollecita e pagano le tasse a tale 
scopo. Sarà i l luminata la giust izia se i ma-
gis t ra t i saranno uomini d ' ingegno e di dot-
t r ina ; sarà sollecita, quando si pbbia un nu-
mero sufficiente di magis t ra t i che possano 
s tudiare le questioni e ponderare le sentenze 
in cui si decide dei supremi interessi civi l i 
e morali dei c i t tadini . 

Prendo atto della dichiarazione dell 'ono-
revole sotto-segretario di S ta to ; e lo prego, 
quando sarà il tempo opportuno, di provve-
dere, senza aspet tare una nuova mia inter-
rogazione. Provveda in tempo e spontanea-
mente, e, creda, che aumentando il numero 
dei giudici e delle sessioni presso il t r ibu-
nale di San Remo renderà un grandiss imo ser-
vizio alla giust izia , e, nello stesso tempo, 
farà opera savia e doverosa in omaggio al 
pr incipio che la giust izia dev'essere illumi-
nata, intel l igente, sollecita e poco costosa. 

Presidente. Le interrogazioni sono, per oggi, 
esaurite. 

Presentazione di u n . d i s e g n o di legge. 

Presidente. L 'onorevole ministro del tesoro 
ha chiesto di presentare un disegno di legge. 
Lo presenti . 

Di Broglio, ministro del tesoro. Mi onoro di 
presentare alla Camera un disegno di legge 
che por ta modificazioni alla legge 8 luglio 
1883, e concernente provvediment i pei dan-
neggia t i polit ici delle Provincie napoletane e 
siciliane. 

Chiedo che questo disegno di legge venga 
dichiarato d 'urgenza, ed inviato alla Giunta 
generale del bilancio. 

(Questa domanda è accolta). 

Dimissioni del deputato Sitila fiocca. 
Presidente. Debbo annunziare al la Camera 

che l 'onorevole Della Rocca, con sua let tera, 
mi ha dichiarato che, p^r motivi di salute, 
egli non può più esercitare l'ufficio di depu-
ta to ; quindi , chiede che la Camera voglia 
accogliere la sua dimissione da questo uf-
ficio. 

Lazzaro. Chiedo di par lare . 
Presidente. Parli . 
Lazzaro. Sono oerto d ' in te rpre ta re il sen-

t imento di tu t ta la Camera, pregandola di 
Lon accogliere la domanda, di dimissione del 
nostro collega Della Rocca. 

Fa re i un torto alla Camera, se dicessi 
quanto l 'onorevole Della Rocca sia beneme-
ri to del Paese e del Par lamento; e che il suo 
carat tere è uno dei più nobil i che il Par la -
mento i ta l iano abbiano avuto. 

Egl i chiede che, per ragioni di salute, la 
Camera voglia accogliere la sua dimissione 
da deputato. Difatt i , l 'onorevole Della Rocca 
non è in buone condizioni di sa lute ; ma pa-
recchi di noi non sono in buone condizioni 
di salute (Ilarità); eppure nessuno chiede di 
dimettersi . Ciò nonostante, siccome l'onore-
vole Della Rocca crede di aver delle ragioni 
per domandare la sua dimissione, credo che 
la Camera ne abbia a l t re t tan te per non am-
metter la . 

Quindi prego la Camera di dare all 'ono-
revole Della Rocca un congedo, perchè possa 
curarsi bene in questi mesi estivi, e r i tor-
nare poi in mezzo a noi quale è stato sem-
pre. Un uomo che da undici Legis la ture sta 
al suo posto, è degno di r imanere nella Ca-
mera a rappresentare il popolo i tal iano. (Be-
nissimo !) 

Spero che la mia domanda sarà accolta 
favorevolmente dalla Camera. (Approvazioni). 

Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-
vole De Bellis. 

De Beilis. Mi associo a quello che ha detto 
il collega Lazzaro; mi permetto solo di pre-
gare l 'onorevole nostro presidente di voler 
aggiungere anche la sua autorevole parola , 
perchè il nostro collega Della Rocca desista 
dalle dimissioni date. (Benissimo!) 


